

# “大手牵小手 羊年暖洋洋”爱心助学接力

## 中国宁波网11家新闻支站联动 首批9名特困学子期待结对

### 9名特困优秀学子情况介绍

为了给那些优秀特困学子送上新春的祝福，让爱心网友的大手携起贫困学子的小手，中国宁波网“民生e点通林萍微心愿工作室”联合中国宁波网11家县(市)区新闻支站开启“大手牵小手，羊年暖洋洋”特别助学活动。

爱心接力的首站在奉化。首批等待帮助的9名特困优秀学子由奉化市慈善总会审核、推荐。结对时间为一年，援助形式可根据援助人和受助人的实际情况而定。

如果您有意在今年春节送出一份特别的新年礼物，请拨打热线0574-81850000；或可关注“宁波民生e点通”官方微信(微信号:nb81850)，编辑发送“结对+孩子的编号+您的手机号”，小e将会在第一时间与您联系。

宁波民生e点通 廖业强

#### 1.小娜：父母疾病缠身，奶奶年迈

小娜的母亲患有羊癫疯；奶奶年迈；父亲有眼疾，现在是一名门卫。全家依托父亲每月两千元不到的收入生活，每月入不敷出。

小娜今年读初三，学习成绩优异。老师称，孩子有实力“冲刺”奉化一中，最差也能考上奉化高级中学。懂事的小娜却担心：如果继续升学，考上高中后的学费和生活开销怎么办？父亲的压力太大了！

#### 2.小明：和奶奶相依为命，靠低保生活

小明的父亲8年前在车祸中去世，之后母亲不知所终。小明和年届古稀的奶奶相依为命，靠低保度日。小明现在读初二，常常连在校吃饭的费用也很难支付。

可小明很争气。他的成绩

始终位列班级的前五名。老师称，不出意外的话，小明很有可能考上奉化一中。但考虑到家庭现状，奶奶经常落泪。老人希望在有生之年看到孙子考上大学，但又深深担忧上学的费用没有着落。

#### 3.小庄：父亲去世，母亲音讯全无

不到1周岁时，小庄的父亲生病去世。后来，母亲离家出走，再无音讯。姑姑家境也不好，虽然坚持抚养小庄，供他上学，但能给予他的照顾、教导，难以很多。

小庄目前在奉化锦屏小学读四年级。班主任童老师称，孩子学习愿望非常强烈，而且开朗乐观，十分懂事。

#### 4.小莹：父亲残疾，一家生活靠母亲打零工

小莹的父亲是残疾人，没有工作能力。一家生活全

靠母亲每月千余元打零工的收入维持。

小莹的学习成绩特别好，在班上名列前茅。她虽然不用担心学杂费，但保险、吃饭、校服等近2000元费用，对家里来说还是一个严峻的考验。面对小莹出色的成绩，父母的心里有着说不出的难过与忧愁。

#### 5.小洋：父亲去世，母亲失去工作能力

小洋的父亲在她两周岁时患病去世了；母亲因为患肝病，丧失了工作能力。目前，母女俩的生活全靠政府救济和好心人帮衬。村委会副主任称：“村里每年都为她们向街道申请救济，但是杯水车薪。”

小洋的成绩在班上位列前五名左右。班主任吴老师夸她：“虽然家里很困难，但小洋乐于助人，开朗坚强，非常懂事。”

#### 6.小王：父母去世，爷爷生病，奶奶做小工养家

小王的父亲早年因病去世，母亲也在车祸中离世。小王与爷爷奶奶两位老人相依为命。爷爷今年71岁，有严重气喘。奶奶今年63岁，做临时工每月挣1000多元维持全家生活。

现在上小学四年级的小王，虽然不用交学杂费，但每年仍需2000元左右的学习费用。对于这一家子来说，这2000元是一笔巨额开支，两位老人的压力可想而知。

#### 7.小蔚：母亲生病，母子俩靠低保度日

父母离婚后，小蔚一直跟着母亲生活。但后来，母亲因病失去了工作能力。为此，母子俩只能依靠每月800元的低保生活。

小蔚现在在奉化高级中学读高二，成绩在全校名列前茅。小蔚在校的各种费用需要

4000元左右，学校为他减免了2000多元。尽管如此，母子俩的生活还是十分艰难。

#### 8.小翔：父亲去世了，母亲又患上尿毒症

小翔的父亲因患白血病去世，现在，母亲又患上了尿毒症，失去了工作能力。母子俩现在除了每月的低保收入，再无其他经济来源。

小翔现在读小学五年级，非常热爱读书。说起孩子对于学习的渴望，重病的母亲只能泪流满面。

#### 9.小杨：父亲去世，生病的母亲做小工维持生活

小杨的父亲去世了，母亲身体不好，但为了生活，只能外出做小工。母子俩的生活依靠母亲微薄的收入、政府低保补助和好心人的帮忙。

小杨现在读小学四年级，学习努力，成绩优秀。老师称，懂事的小杨有着很好的同学缘。

# 圆梦使者为外来务工朋友拍照写春联

## “暖羊羊红包送给不能回家过年的你”活动走进凹凸重工和天港洲际酒店

时至年末，辞旧迎新。我们有一群可爱的人——外来务工朋友们，因为工作关系，不能回家过年。

为此，中国宁波网民生e点通“林萍微心愿工作室”岁末特别行动“小e帮您过大年”于1月7日推出了“暖羊羊红包送给不能回家过年的你”活动。除了网友自己报名外，宁波市凹凸重工有限公司和宁波天港洲际酒店，给企业外来务工朋友们集体报了名。

在众多“暖羊羊”圆梦使者的共同努力下，这一活动顺利进行。日前，“暖羊羊”圆梦使者先后走进这两家企业。

### 摄影师到车间为大家拍照

1月24日，小e跟随由宁波市旅游摄影家协会名誉主席张辉、主席曹必强、副主席张署、会员胡兰珍、杨光书法社长杨光以及他的3位爱徒组成的“暖羊羊”圆梦使者，来到宁波市凹凸重工有限公司，为这家企业不能回家过年的外来务工人员送去“暖羊羊”新年礼包。

来自河南的下夜班班长罗明臣来宁波工作已经13年了。他对小e说，今年不回家过年了。“家里老人不在了，小孩过年的时候到宁波来玩，我们一家人就在宁波过年了。等过段时间有空了，我和妻子可能会再回老家看看。”

穿着蓝色工作服的罗明

臣面对摄影家曹必强的镜头，显得有些难为情。曹必强告诉他，只要将自己平常在车间工作的状态真实展现就好。罗明臣笑着告诉小e：“希望这些照片，能让孩子看到，爸爸在宁波努力工作的样子。”

拍完照片，罗明臣还去写春联的现场领取了一幅春联。杨光老师的学生正在书写春联。不少外来务工人员上前围观，对他们的春联作品连连称赞。

来自重庆的邱武建当天带女儿来到了单位。父女俩拍好照片后，也来到写春联现场。邱武建借机教导女儿向写春联的哥哥姐姐们学习，不仅要把字写好，还要热心帮助别人。

和罗明臣、邱武建一样得到大礼包的外来务工人员一共有15人，大家手拿刚写好的春联还来了一张大合照。大家说，这个活动让他们在异乡提前感受到了“年味”。

对于此次活动，宁波市凹凸重工有限公司总裁办的舒主任表示，非常感谢这样的活动能来到公司，来到车间一线，让外来务工朋友们感受到了浓浓的新年暖意。

### 要把春联孝敬给老老爷爷奶奶

2月4日，“暖羊羊”圆梦使者来到宁波天港洲际酒店。

此次“暖羊羊”圆梦使者由文化部中国硬笔书法家协会教育委员会委员、中国



宁波市旅游摄影家协会的四名会员为工人拍工作照。



书法家郭海(前排左四)和爱徒在活动结束后和大家拍照。(摄影志愿者摄)

书画家协会会员、问艺书院院长郭海以及他的爱徒、江北实验小学301班的稽骁睿组成。酒店清洁工徐季香来宁波工作已经十多年了。她笑着告诉小e，今年已经回了好几次老家，就把回家过年的机会给了还没回家过的同事们。“再说有摄影师来拍我，我家家人可以从照片中看到我啦。”

餐饮部副经理丁丽雨来宁波工作也有11年了，小家也已安在了宁波。她说自己来宁波这么多年，只有一年回过老家。“宁波人很热情，我也很喜欢这座城市。”

在写春联现场，郭海老师和他的小爱徒一起，挥毫疾

书，引来不少员工围观。和丁丽雨一样得到大礼包的外来务工人员一共有30人。活动结束后，他们手拿着刚写出来的春联，也来了张大合照。现场，有不少外来务工人员对小e说，准备把春联孝敬给老家的爷爷奶奶。

值得一提的是，问艺书院的院长郭海是特意挤出时间来参加活动的。活动一结束，他又匆匆赶回学校上课去了。他说，用自己的书法给可爱的外来务工朋友带来浓浓的年味，温暖他们，这让他感到很开心。

宁波民生e点通 张璐 傅钟中 仇龙杰 陈结生

# “奔跑吧！爱情！”

## 2月14日文化广场交友派对火热报名

2月14日，三江缘义务红娘们邀请您参与“奔跑吧！爱情！”浪漫情人节交友活动，巧妙地将恋人的幸福传递给还在等待缘分的单身男女朋友们，让我们一起寻找属于自己的真爱吧。

“奔跑吧！爱情！”浪漫情人节交友活动将在宁波文化广场举行，单身的你可以在这里感受红酒舞会带来的浪漫气氛。

届时，现场将有专业主持引导，专业老师教授交谊舞，由“恒玖源”全程提供“爱巢城堡”葡萄酒赞助，全场嘉宾互动交流，让大家

在轻松愉悦的环境下互相熟悉，抓住马年尾巴赶上脱单“末班车”。

义务红娘们会尽可能把男女比例控制在1:1，让大家都能够尽兴而归，也祝愿各位优秀的单身青年能够在活动中找到属于自己的那个TA！

还单身的你，马上就要过年了，难道你单身一人回家过年？不要犹豫了，来这里吧！

报名方式：编辑短信“姓名+性别+年龄+学历+职业+联系方式”到13566008520。

宁波民生e点通 舒芦丹



手机网站



微信



微博

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信(nb81850)后留言；4.拨打热线电话：81850000。